



Запровадження роздільного збору побутових відходів у Полтавській області



Україна



Передумова

В Україні більшість побутових відходів захороняється на відкритих сміттєзвалищах, які в більшості випадків не мають належної герметизації, систем утилізації газу та інфраструктури для запобігання витокам. У невеликій кількості міст запроваджено роздільний збір вторинної сировини, який часто не працює належним чином. Не все населення підключено до мережі збирання побутових відходів.

Управління побутовими відходами зазвичай здійснюють публічно-приватні партнерства або приватні компанії. Однак, бракує обґрунтованих тарифів на переробку, які б дозволяли переробникам відходів збирати та переробляти відходи окремо. У рамках процесу децентралізації в країні частину повноважень і відповідальності було передано регіонам та муніципалітетам, і цей процес вимагає коштів, щоб впоратись з їхніми новими ролями та функціями. За підтримки Німецького товариства міжнародного співробітництва була розроблена національна стратегія управління відходами в Україні. Її було введено в дію Урядом України у 2017 році. Стратегія передбачає реформу управління муніципальними відходами та впровадження регіональних планів управління відходами. У липні 2023 року набув чинності Закон України "Про управління відходами", який суттєво змінює систему управління відходами та сприяє її наближенню до стандартів ЄС.

У попередньому проекті "Ініціатива з експорту технологій захисту довкілля" (2019–2023), що впроваджувався GIZ за дорученням Федерального міністерства з питань довкілля, охорони природи, ядерної безпеки та захисту прав споживачів (BMUV), ми підтримали наших партнерів у розробці регіональної стратегії поводження з відходами для Полтавської області. Ця робота включала формалізацію співпраці між громадами, розробку регіонального та місцевих планів, а також заходи з підвищення обізнаності та навчання. З графіком співпраці в Полтавській області можна ознайомитися на сторінці [GreenTech Knowledge Hub](#).

На основі угоди про міжмуніципальне співробітництво, підписаної між чотирма громадами-партнерами — Гребінка, Новооржиця, Пирятин та Чорнухи у листопаді 2022 року, ми підтримали наших партнерів у створенні спільного комунального підприємства з управління відходами "Екосервіс-2022". Необхідне технічне обладнання для комунального підприємства було придбано в Україні та Німеччині та передано GIZ від імені BMUV, включаючи мобільну сортувальну лінію, автомобіль для збору відходів, навантажувач, прес-пакувальну машину, 470 контейнерів та інші інструменти та обладнання.

Незважаючи на російську військову агресію проти України, діяльність проекту продовжується у тісній координації з нашими партнерами.

Мета співпраці



Метою є покращення управління відходами через міжмуніципальну співпрацю та запровадження роздільного збору та переробки відходів у чотирьох громадах.

Модуль розроблено з метою безпосереднього внеску у розвиток сталих міст і громад (ЦСР 11), зокрема у виконання завдання 11.6: "До 2030 року зменшити негативний вплив міст у перерахунку на одну особу населення, в тому числі шляхом приділення особливої уваги якості повітря і видаленню міських та інших відходів".

Що ми робимо

Як партнер Ініціативи з експорту зелених технологій, GIZ реалізує глобальний проєкт "Захист довкілля в усьому світі" від імені BMUV.

Політичні консультації: Ми підтримуємо наших місцевих партнерів у створенні системи роздільного збору відходів та рекультивациі несанкціонованих звалищ.

Розвиток потенціалу: Спільно з німецькими та українськими партнерами ми підтримуємо розвиток інституційного та людського потенціалу на різних адміністративних рівнях.

Пілотні проєкти: Ми використовуємо реалізовані пілотні проєкти для активного обговорення доцільності запропонованих заходів з відповідними зацікавленими сторонами.



Вихідні дані

Опубліковано
Deutsche Gesellschaft für
Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH

Глобальний проєкт
"Захист довкілля в усьому світі" в рамках Ініціативи з експорту
зелених технологій BMUV
Тривалість проєкту 2023 – 2025

Köthener Str. 2
10963 Берлін / Німеччина
Т +49 (0) 30 338 424 646
Е markus.luecke@giz.de
І www.giz.de

Додаткова інформація
<https://www.giz.de/en/worldwide/122858.html>
<https://www.youtube.com/watch?v=LOIKUDFO3aQ>

Редагування
Команда GIZ

Управління знаннями: Ми підтримуємо наших партнерів у підвищенні обізнаності громадськості щодо заходів зі збору різних видів відходів та стимулюванні поведінкових змін. У довгостроковій перспективі ми заохочуємо професійний обмін з німецькими компаніями з управління відходами.

Доступні спільноти практик на платформі GreenTech Knowledge Hub:

Зареєструйтесь тут:

<https://greentechknowledgehub.de/>



**EPR for
Packaging**

Очікувані результати

- Ми підтримуємо наших партнерів у реалізації стратегії впровадження системи роздільного збору відходів на основі міжмуніципального співробітництва. Ця стратегія передбачає управління спільним комунальним підприємством „Екосервіс-2022“.
- Ми заохочуємо та проводимо інформаційно-просвітницькі кампанії.
- У співпраці з німецькими компаніями з управління відходами ми розвиваємо необхідний кадровий та інституційний потенціал шляхом цілеспрямованої передачі знань.
- Ми обробляємо та передаємо результати та досвід пілотних проєктів/технологій відповідним публічним та приватним установам (міністерствам, органам влади, операторам).

Проєкт та Партнери співпраці

- Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України
- Полтавська обласна військова адміністрація
- Органи місцевого самоврядування Полтавської області (Гребінка, Новооржиця, Пирятин, Чорнухи)
- Бергська асоціація з управління відходами
- Німецьке партнерство RETech
- Консультативна група з питань ресурсів і відходів (RWA)
- Національний університет "Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка"
- Громадська організація Суспільний проєкт "Еколтава"
- Український Центр Європейської Політики
- Асоціація "Український екологічний альянс"
- Zero Waste Харків

Дизайн
AKRYL digital agency GmbH

Фото
© GIZ

Станом на
лютий 2024

GIZ несе відповідальність за зміст цієї публікації.

Від імені
Федерального міністерства з питань довкілля, охорони природи,
ядерної безпеки та захисту прав споживачів (BMUV)

Stresemannstraße 128 - 130,
10117 Берлін / Німеччина
І www.exportinitiative-umweltschutz.de

On behalf of:



Federal Ministry
for the Environment, Nature Conservation,
Nuclear Safety and Consumer Protection

of the Federal Republic of Germany